

园林绿“添彩”冰城夏都宜居底色

哈尔滨市加大丁香种植力度,推动公园绿地开放共享,打造春花夏花特色城市街路……让城市园林资源更高效、更大范围惠及民生

本报记者 霍亮

冰城夏都5月天,推窗见花海,出门即公园。丁香带来满城芬芳,金叶榆随风摇曳,灿烂的海棠花为街路披上红装;雪白的山荆子如雪花般飘落……近年来,哈尔滨市以打造宜居幸福之都为抓手,全面提升城市园林绿化品质,加大丁香种植力度,推动公园绿地开放共享,打造春花夏花特色城市街路,让城市园林资源更高效、更大范围惠及民生,让“园林绿”成为提升百姓获得感、幸福感的民生底色。



公园中碧波荡漾,繁花似锦。“哈报手机记者”李波摄

加大种植力度 丁香之城提质增效

5月丁香芬芳满城,已经成为冰城夏都的一个亮眼标签。为进一步提升城市颜值,今年哈尔滨市加大了丁香种植力度。数据显示,今年春整以来,哈尔滨市累计种植丁香达2.43万株。

为确保2024年城区丁香春植工作有效推进,市城管局牵头,全市各级政府作为建设主体,迅速启动丁香春植建设工作。其中,道里区以群力丁香公园为重要核心点,同时优化群力丁香布局,实现与老城区的有机衔接和顺畅联通,打造具有丁香特色的网状街路系统。道外区在10条主要街路加大种植量,努力打造丁香飘香浪漫道外新风貌。南岗区在哈尔滨大街与和谐大道交口、哈西大街等区域种植丁香,打造了香园和风景独特的丁香街路。香坊区以公园为点、街路为线、单位庭院和社会绿化为面,形成点、线、面有机结合的城市园林绿化景观。平房区在松花路(滨河大道—第八大道)分车带内进行了丁香种植,打造绿化景观带。松北区在滨水

大道、丁香大道等14条街路种植丁香,与原有街路植物穿插搭配,形成新区特色靓丽的丁香景观街路。在品种选择方面,哈尔滨市丁香种植涵盖了9个品种,包括暴马丁香、紫丁香、白丁香、小叶丁香、关东丁香、大花重瓣丁香、小花重瓣丁香、紫叶重瓣丁香、紫红重瓣丁香等。

不久后,这些新植苗木将茁壮成长,让丁香之城的馨香更为浓郁。

开放公园绿地 开启惠民新风尚

为了让城市园林资源更高效地惠及民生,去年6月开始,太阳岛公园、香林园、植物园、航天公园、颐乡公园等众多城市公园绿地开始向公众开放,市民游客可在公园内划定的开放共享区域休闲散步、运动健身、搭帐篷……

“开放绿地在夏秋季节满足人民群众开展搭建帐篷、运动健身、休闲游憩等亲近自然户外活动的需求;冬季开发冰雪景观资源,开展赏冰玩雪活动。”市城管局园林绿化中心相关负责人说,为更好地拓展城市公园功能,让市民“零距离”亲近自

然,市园林绿化中心积极探索更多城市公园绿地开放共享试点,组织各区、县(市)园林绿化主管部门,制订了相关方案,按照试点先行、积累经验、逐步推开的原则,在公园草坪、林下空间及空闲地等区域完善配套服务设施,划定开放共享区域。

城市公园绿地向公众开放共享,增加了市民游客休闲健身的场所,是城市园林资源提升利用效率、高效满足民生需求的有力举措,更有效增加了百姓的获得感和幸福感。

园林特色街路“增色”夏都之美

冰城5月天,除了满城丁香,还有很多小众却独具特色园林美景,分布在冰城的大街小巷。这些特色园林街路将冰城夏都的园林之美充分展现。

艳丽的海棠花景就是其中之一。在哈市中山路两侧的绿化带里,一株株海棠进入了最美花期。香坊区中山路的海棠树相对比较集中,20株海棠树分布于珠江路至省政府路段。5月初,这些海棠花迎来了最美的花期,粉色的花瓣挂满枝头,在丁香

花丛中,高大艳丽的海棠显得更加引人注目。

树枝上密密麻麻的白色花团迎风摇曳,白色的花瓣在空中飞舞,随后散落在路面上,远远望去就像下雪了一样……这美不胜收的画面出现在5月上旬的冰城街路。道里区朗江路是哈市山荆子树最为集中的街路之一。这条街上种植的山荆子树的花朵怒放时,一些花瓣在风力的作用下开始飘落,形成了满街“飞雪”的美景。据道里区园林局相关负责人介绍,这条街上大约有二三百棵山荆子树,由于树木的数量较多,枝头的花、飘飞的花瓣和落在地上的花瓣很容易形成“飘雪”的美丽街景。

冰城夏都还有满城金叶榆的美景。如今,在哈市征仪路、升永街、红旗大街等很多街路上都能看到金叶榆。金叶榆是哈尔滨城市绿化的常用树种,对寒冷、干旱气候有很强的适应性,非常适合哈尔滨的气候特点。此外,金叶榆还非常适合修剪成各种园林造型。正因这些特点,让金叶榆在哈市园林中的应用越来越多,近年来,冰城越来越多的金叶榆特色街路,为冰城夏都增光添彩。

“邻里互助墙”让社区治理更有温度

香坊区林机社区设置交流互助平台打造幸福邻里社区

本报讯(吴昌林 记者 刘姝媛)近日,家住香坊区林机社区的王阿姨通过林机社区打造的“邻里互助墙”找到了能帮助家里免费修理家电的热心居民,及时解决了她的烦心事。

“邻里互助墙”是香坊区通乡街道林机社区为了促进居民之间的交流与互助而设立的一个平台。在这个平台上,居民可以发布自己的需求或者提供帮助,比如寻找家教、修理家电、共享工具、提供生活咨询等。

活动前期,林机社区以多种形式发起互助倡议,通过宣传栏、居民微信群等渠道,向居民宣传邻里互助墙活动的意义和目的,鼓励大家积极参与。许多退休的居民想发挥余热,主动联系社区网格员报名。一些有专业能力的居民也纷纷报名参加,希望能为有需要的居民提供帮助。林机社区将收集到的信息一一整理,张贴到“邻里互助墙”上。

“邻里互助墙”成为林机社区与居民共建和谐社区的一道亮丽风景线。寻求帮助的居民在互助墙上寻找自己需要的信息。社区热心居民张女士在现场登记了自己的信息后,笑着说:“我可以为大家提供免费法律咨询服务,有需要的可以随时找我!”欢声笑语在活动现场飘荡,吸引了更多的居民参与。

这样的社区服务不仅增强了邻里间的联系,也为居民提供了方便快捷的互助途径,有助于构建和谐的社区环境。通过这样的互助活动,像王阿姨这样的居民能够得到帮助,同时也感受到社区大家庭的温暖和关爱。

香坊区通乡街道林机社区通过创建“邻里互助墙”,探索构建“邻里互助”的治理模式,精准把握居民需求,解决了生活烦心事,实现邻里间的互帮互助,促进打造人人有责、人人尽责、人人享有的社会治理共同体,让社区治理更加有力度、有温度。

抵制高价彩礼 倡导移风易俗

尚志市开展主题宣传活动倡导良好风尚

本报讯(张凤 记者 王东)为进一步弘扬社会主义核心价值观,营造风清气正、文明节俭的良好社会风尚,日前,尚志市开展“抵制高价彩礼,树立文明新风”主题宣传活动。

活动中,尚志市鱼池朝鲜族乡村干部、志愿者组成宣传队,走进大街小巷,深入百姓家中,发放《倡导移风易俗整治高价彩礼》宣传单和倡议书。结合现实生活中的真实案例,向居民宣讲了高价彩礼、大操大办等陋习对婚姻家庭带来的危害,就树立文明健康生活、革除陈规陋习、抵制高价彩礼等内容进行宣传讲解,引导群众自觉做到婚事新办、喜事简办,树立正确的价值观、恋爱观、婚姻观,共同参与到“抵制高价彩礼,树立文明新风”行动中来,做文明的践行者、倡导者和促进者,促进乡风文明建设,助力乡村振兴。

下一步,尚志市将充分发挥基层堡垒作用,持续发动组织和宣传引导广大群众,提倡自由平等、节俭文明的婚嫁新风,营造人人弘扬和践行移风易俗的积极氛围,共同建设文明家园。

移风易俗

燃情迎亚冬 涂“亚”添精彩



喜迎亚冬会,彩绘文化墙。

本报讯(吴昌林 记者 刘姝媛)为进一步营造全民喜迎哈尔滨2025年第九届亚冬会的良好社会氛围,日前,香坊区红旗街道建北社区组织开展“魅力尔滨燃情亚冬,红旗街道涂‘亚’添精彩”主题文化墙绘活动。

在墙面上,选取了亚冬会会徽“超越”,吉祥物“滨滨”和“妮妮”以及大雪花为主要元素。构图、起形、调色、勾

轮廓、涂色彩……活动现场,志愿者们默契十足,按照设计方案,经过大家一笔一画的描绘,一幅栩栩如生的画面跃然墙上,吸引路过的居民驻足观看,连连称赞。

通过这次活动,进一步提升了社区的环境,让大家有了一个休闲打卡的好去处,营造了关心亚冬、参与亚冬、服务亚冬、喜迎亚冬的浓厚氛围。



哈尔滨音乐厅演出信息

琴德“春夜”音乐会
中国旅游日—哈尔滨交响乐团琴德室内乐团专场音乐会
时间:2024.5.19 19:00 票价:80元
纪念毛泽东同志《在延安文艺座谈会上的讲话》发表82周年交响音乐会
时间:2024.5.23 19:00
票价:50元(惠民)/80元/120元/180元
大师与天才交响音乐会
时间:2024.6.1 19:00
票价:80元(惠民)/120元/180元/280元
演出地点:哈尔滨音乐厅(群力大道1号)
业务电话:0451-84692455 售票电话:0451-84699400



加微信、赢门票
关注最新演出资讯,请加入我们的官方公众微信:yyt0451

同创文明城 合力促振兴

泡田整地 静待插秧

近日,我市香坊区新城村进行水稻泡田整地作业。目前,全区育秧工作全面结束。全区1.985万亩水稻稻田已于14日左右全部完成泡田,20日左右将进行水稻插秧工作。

吴昌林 兴宇
本报记者 韩伟摄影报道



春耕正当时

水稻春耕尽显“科技范儿”

五常市今年种植水稻约253万亩

虫、除草的主力,稻田里不用撒一点农药,也能够保证水稻品质。

近年来,随着高标准农田的陆续改造完成,更多的机械被投入使用,大大提升了效率。在拉林满族镇北土村,一台铺膜插秧机正在田里作业。这台插秧机随身携带纸膜,边铺膜边插秧,引来不少人围观。“快乐农业”负责人王宏介绍,这种纸膜是用秸秆为原料生产的,刚插秧时水温比较低,用纸膜能起到提高地温的作用,促进秧苗成长。纸膜还有除草、节水等功能,稻田里的杂草被纸膜覆盖难以生长,既不用除草剂也不用人工除草,节省了费用,提升了水稻品质。到了后期,纸膜自动降解还田,增加了土壤有机质含量。今年,“快乐农业”将在拉林满族镇种植2000亩采用纸膜覆盖技术的水稻,带动更多农民参与推广纸膜覆盖技术。

记者从五常市农业农村局了解到,五



自动插秧机在田间作业。

常市今年种植水稻约253万亩,其中,超过200万亩是五优稻4号(俗称稻花香2号)。目前,水稻插秧已完成六成,预计5月25日前完成全部插秧工作。